

## 体育



马里亚诺助攻队友

# 落后的狼 咬了领头的羊

## 击败上港,建业首胜

“赛前我跟队员说,对手是领头羊,我们就是落后的狼,得有勇气去咬他们一口。”1:0的结果终于让唐尧东的赛后发言又有了“唐氏特色”。上周六,建业队在主场被动的情况下依靠前锋约翰逊的进球战胜了此前排名第一的上海上港,收获了本赛季的首场胜利。实惠的三分收入囊中后,建业队的排名也有大幅度攀升,位居积分榜第九。郑州晚报首席记者 郭韬略/文 郑州晚报记者 白韬/图

### A 青春风暴引领的半场攻防

人们都知道对手领头羊的身份并不会妨碍建业队求胜的信心,并没有想到他们会从一开场就陷入被动:不到1分钟,上海上港就完成了第一脚射门,不到3分钟,他们就逼得了两个角球。很快,河南球迷就明白了对手并不是仅仅为了上来打个出其不意,而是有备而来,就是要反客为主。

前7分钟,上海上港就有了4脚射门,前15分钟,他们的角球数达到了5个!这场面,让站在对手球门后面的一干河南摄影记者很是着急上火:想拍个建业球员的特色都很难。徐根宝从20多年前就倡导的“逼抢围”在这支年轻的队伍身上依然有着鲜明的烙印:从前场就就地反抢,平时训练中日积月累养成的快人一步的习惯、常年在一起形成的默契在充沛的体能的支撑下,的确让建业队极不适应,一直

处于被动。

整场比赛的数据更能体现出场上的优劣,上海上港的射门次数为13次,建业队仅仅3次;角球是7个,比建业多了5个;控球率更是超过了60%。“队员表现很努力,也创造出了很多机会,可惜没能把握住,我们临门一脚还欠火候。”赛后,上港队的主教练奚志康说。

单单从结果上讲,上港队确实是输家,他们输给了经验,输给了临门一脚的质量。但是不能否认这支队伍身上的活力,令人耳目一新的风格,更不能否认这支队伍的未。尽管多年前曾经给河南足球留下过伤痛,但在诸多同龄人都已经颐养天年的时候,徐根宝还能够凝神静气做实事儿,不仅为中超打造了一支英气逼人的青年军,更为国家队提供了一个人才库,这位老人还是非常值得尊敬的。

### 刀锋战士承认误杀女友

“刀锋战士”皮斯托瑞斯在昨日的庭审中首次直面死者的家属,庭上他在向斯廷坎普家属道歉时还流下泪水,称自己杀死女友后感到非常后悔,但仍辩称自己是受到了惊吓才做出了杀人的举动。

作为南非最严谨的检察官——杰里·内尔从3月份的庭审开始就一直想竭力证明“刀锋战士”并不是误杀女友而是蓄意谋杀。昨天开始,皮斯托瑞斯的辩护律师洛克将要向法庭证明自己的当事人并不是一个故意谋杀的杀人犯。林峰

### 杜兰特破乔丹纪录

据新华社电 杜兰特终于超越了“篮球之神”乔丹连续40场得分达到25分的纪录,可惜他所在的雷霆队却在昨日115:122客场不敌太阳队。没能在破纪录的同时获胜,这让杜兰特有些不爽,本场砍下38分的他赛后失望地表示:“我一点都不在乎纪录。”

火箭队当晚主场遭遇丹佛掘金队的顽强抵抗,经过一个加时赛后以130:125险胜。哈登又一次在比赛中拯救了火箭,他不仅得到32分,还在常规时间最后时刻投进扳平比分的三分球,火箭这才有了在加时赛决胜的机会。

### C 罗进球唤醒昏迷少年

据昨日《马卡》报报道,在上周欧冠1/4决赛首回合皇马3球大胜多特蒙德的比赛现场,伯纳乌球场迎来了一位特殊的客人——14岁的大卫·帕瓦拉克斯基。这位波兰少年能有幸在现场观看偶像们的表演,这一切都要感谢C罗。大卫·帕瓦拉克斯基去年因车祸导致动脉破裂,几乎陷入植物人状态。可是因为C罗的一个进球,他在昏迷了3个月后又奇迹般地苏醒了。胡敏娟

### 英超利物浦领跑积分榜

凭借队长杰拉德的点球梅开二度,昨晨,英超第33轮一场焦点战在厄普顿公园球场结束了争夺,最终利物浦以2:1力克西汉姆联队,以9连胜的战绩超过了切尔西,以74分独自领跑积分榜。领先排名第二的切尔西2分,领先少赛两场的曼城4分,下轮红军将与曼城展开直接对话,双方的比赛结果也将直接影响到本赛季英超的夺冠形势。阿文

### 中运会郑州九中出线

小长假期间,全国第十二届中学生运动会足球项目的预选赛在山东潍坊结束,由前建业队队长苏斌率领的郑州九中队,以8场比赛6胜1平1负的成绩顺利获得出线权。

郑州九中是因为在之前的省内比赛中战绩优异而获得代表河南参加中运会资格的,主教练苏斌表示:“全部由九中在校学生组成的这支队伍,在和许多是由专业球员组成的球队的较量中,能够不辱使命,顺利夺得出线权,非常不容易,而队伍在8场比赛中一共打进28个进球,场均进球3.5个,体现出了很强的攻击力,很值得骄傲。相信经过努力,在7月份的决赛阶段比赛中一定还会有上佳表现。”

郑州晚报首席记者 郭韬略

# 斩首

### C “碌碌无为”掩盖下的深厚功力



约翰逊再次立功

身处多位对方防守球员的包围当中,甩开贴身防守的后卫,然后在对方3名队员的围抢中将球送出,让约翰逊能够非常舒服地拿球,得分。

之前建业队4场不胜,尤其是上一轮在虹口体育场马里亚诺错过了推射空门的机会,让针对这位“600万先生”的质疑声开始出现。事实上,从踢球风格和过往表现看,马里亚诺都不能算是一位真正的射手,而是更习惯于为他人作嫁衣的组织者。几场联赛中,他更多的活动在边路,有着良好的控球技术,开阔的视野和准确的长传,尤其是质量很高的传中,极具威胁性。只是因为球队的成绩让人忽略了他这么多的闪光点。

随着联赛的深入,他的特点会越来越被教练、队友熟悉,在和全队的磨合越来越深入、默契程度越来越高之后,马里亚诺会越发凸显出他的价值。

第85分钟,唐尧东期待的结果终于到来:马里亚诺在对方后卫的包夹下直塞约翰逊,后者单刀爆射,将皮球轰入对方大门。

强壮的身体、很快的速度,让约翰逊很轻易地摆脱了对方后卫的防守,而且还有时间把皮球调整到很舒服的位置,进而发足力气爆射,为球队赢得了宝贵的3分。这已经是约翰逊来建业队后的第二个进球,出场时间虽然不长,但效率不低,从目前看,这位在最后时刻加盟球队的便宜外援,可以算得上是建业俱乐部淘到的一个宝贝。

而从整个进球过程看,更值得一提的是马里亚诺的表现。当时他从前场左路拿球,



### B 被动隐忍背后的求胜决心

下半场开始,虽然依然延续着上半场一边倒的局面,但随着时间的推移,场外观战的人却不再像之前那么焦虑:尽管一直处于守势,但建业队的防守忙而不乱,无论是桑科的抢断、顾操的解围,还是两位边后卫谭望嵩和李磊的协防、补位,都显得信心十足,有条不紊。而客队一成不变的挤压式打法,反倒压缩了自己的进攻空间,这让看似热闹的进攻场面其实对河南构不成实质性威胁,在后卫非常忙活的同时,建业队的门将周亚君却没那么表现机会。

比赛的统计数据其实也验证了结果并非偶然:在上港队几乎3倍于建业队的射

门次数中,射中门框范围内的仅仅有一次,在防守方面:建业队的结果和抢断次数分别为32次和34次,抢断的成功率更是高达100%。可以说,成功的防守帮助建业队最终取得了想要的结果。

在被动中“苦捱”到82分钟,唐尧东用肖智换下了谭望嵩,用一名前锋换下一名后卫,这个举动显露了球队赛前“争胜”的目标并非虚言。事实上,此前连续4轮不胜,从俱乐部到球队都承受着巨大的压力,据说赛前队内就为本场比赛定了调:“不是赢,就是输。”而在被动场面中始终没有动摇的求胜欲望和决心,最终也为球队换来了期待中的3分。